

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 232 (3384) Воскресенье, 3 декабря 1944 г. Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему
войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза
МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступле-
ние, сегодня, 30 ноября, овладели окружными центрами
Венгрии — городами Эгер и Сиксо — крупными узлами ком-
муникации и важными опорными пунктами обороны про-
тивника.

В боях за овладение городами Эгер и Сиксо отличились
войска генерал-лейтенанта Имаченко, генерал-полковника
Трофименко, генерал-лейтенанта Мангарова, генерал-
майора Остащенко, генерал-майора Меркулова, генерал-
майора Уманского, генерал-майора Огородова, генерал-
майора Конева, генерал-майора Есина, генерал-майора Ти-
мошкова, полковника Бочкова; артиллеристы генерал-
майора артиллерии Зыкова, генерал-майора артиллерии
Корейского, полковника Сагаца; танкисты генерал-полков-
ника танковых войск Куркина; летчики генерал-полковника
авиации Горюнова; саперы генерал-майора инженерных
войск Петрова, генерал-майора инженерных войск Тугиче-
ва; связисты полковника Горелкина, полковника Макарен-
ко, полковника государственной безопасности Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и чае-
ти, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами
Эгер и Сиксо, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 ноября, в 21 час столица нашей Родины
Москва от имени Родины салютует доблестным войскам
2-го Украинского фронта, овладевшим городами Эгер и
Сиксо, — 12-ю артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность
руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ов-
ладение городами Эгер и Сиксо.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и неза-
висимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 ноября 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 ДЕКАБРЯ

В течение 1 декабря на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши
войска форсировали реку Ондава и с боями овладели на за-
падном берегу реки городом и узловой железнодорожной стан-
цией ТРЕБИШОВ, а также заняли населенные пункты БЕНКВЦЕ,
ГЕМЦОВЦЕ, КОЛЧОВ, ДЛУГЕ, ТУШИЦЕ, ГОРОВЦЕ, ВОЙЧИЦЕ, ХАР-
ДИЦЕ, УПОР, БАРАНЧ, ГАРАНЬ, УЙЛАН, ЯСТРАБЕ и железно-
дорожную станцию УПОР.

За время боев с 23 по 30 ноября сего года наши войска взяли
в плен на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ 3000 немецких и венгер-
ских солдат и офицеров.

В ВЕНГРИИ северо-восточнее и севернее города ПЕЧ наши
войска, продолжая наступление, с боями заняли 60 населенных
пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАЙОШ,
ИЗМЕНЬ, РАЦ-НОЗАР, МАГОЧ, ЧИКОШ-ТЕТТЕШ, ШАШД, МАДЬЯР
ХЕРТЕЛЕНД, МАНФА, АБАЛЫГЭТ и железнодорожные станции
САВАР, МАГОЧ.

За время боев при форсировании ДУНАЯ, севернее реки ДРА-
ВА, и прорыве обороны противника на западном берегу ДУНАЯ,
по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5 150 не-
мецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде
пунктов шли бои местного значения.

Сообщения из-за границы

Войска союзников, действующие в Германии, вышли к реке Рур се-
вернее города Кослара. После ожес-
точенных боев части союзников
очистили от немцев город Ламмерс-
дорф. Восточнее Гроссхау союзни-
ки захватили высоту.

Как сообщает шведская печать,
в Германии наблюдается массовое
дезертирство. Гестапо разыскивает
только в Берлине 56 тысяч немцев,
мобилизованных в отряды так назы-
ваемого "Фолькштурма", т. е. народ-
ного ополчения.

За высокий урожай зерновых, картофеля и овощей в 1945 году!

ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ НАЧИНАТЬ СЕЙЧАС

Недавно состоялся слет стахановцев совхозов
и подсобных хозяйств шахт, предприятий и учреж-
дений города. Слет подвел итоги сельскохозяй-
ственного года и наметил практические меро-
приятия по борьбе за высокий урожай картофе-
ля, овощей и зерновых культур в будущем году.

Богатый опыт накопили в этом году стаха-
новцы совхозов и подсобных хозяйств. Результа-
том стахановского труда был хороший урожай
всех культур. Получен стопудовый урожай зер-
новых, 96 центнеров снято с гектара картофеля,
замечательный урожай получен капусты и дру-
гих овощей.

Не успокаиваться на достигнутом, бороться за
получение в 1945 году еще более высокого уро-
жая — к этому призывает слет стахановцев всех
рабочих, работников и специалистов сельского хо-

зяйства в своем обращении, которое мы сегодня
печатаем.

Обращение следует обсудить не только на соб-
раниях коллективов совхозов, но и на собраниях
рабочих и служащих шахт, предприятий и уч-
реждений города. Нужно немедленно составить
конкретные планы подготовки подсобных хо-
зяйств к весне, наметить план заготовки удоб-
рений, подготовки инвентаря и тягловой силы,
немедленно начать проводить на полях подсоб-
ных хозяйств снегозадержание.

Выполнение показателей, взятых летом ста-
хановцев, будет залогом еще лучшего урожая и
успешного создания крепкой продовольственной
базы для трудящихся города в предстоящем
году.

Обращение

слета передовиков сельского хозяйства ко всем рабочим,
работницам и специалистам совхозов и подсобных
хозяйств гор. Ленинск-Кузнецкого

Товарищи рабочие и работ-
ницы, специалисты сельско-
го хозяйства!

Исторические победы, одер-
жаные нашей доблестной
Красной Армией под води-
тельством Верховного Главного
командующего Маршала Со-
ветского Союза товарища
Сталина над подлыми немецко-
фашистскими захватчиками,
воодушевляют советских лю-
дей на новые героические
трудовые подвиги и вселяют
в них твердую веру в скорую
окончательную победу над не-
навистным врагом.

Рабочие, работники и спе-
циалисты совхозов и подсоб-
ных хозяйств города Лени-
нск-Кузнецкого, несмотря
на трудности военного време-
ни, добились в текущем году
значительных успехов в деле
получения высокого военного
урожая. Обязательство, дан-
ное в новогоднем рапорте
Вождем трудящихся товарищу
Сталину — получить 100-пуде-
вый урожай зерновых, рабо-
чие совхозов и большинство
подсобных хозяйств города
выполнили с честью. 100-пу-
довый урожай получен. Соб-
рав обильный урожай карто-
феля и овощей, значительно
возросла продукция животне-
водства и этим самым создана
прочная продовольственная
база для снабжения рабочих-
горняков и всех трудящихся
города. За годы Отечественной
войны выросли и окрепли де-
сятки новых подсобных хо-
зяйств при предприятиях и
учреждениях города. Наряду
с огромным ростом посе-
вых площадей значительно
возросло поголовье скота в
совхозах и подсобных хозяй-
ствах. Появились новые отрас-
ли хозяйства — птицеводство и
пчеловодство.

Товарищ Сталин учит нас:
не успокаиваться на достигну-
тых успехах и не зазнавать-

ся. Еще немало потребуется
усилий для того, чтобы окон-
чательно разбить и уничто-
жить фашистскую гадюку и
водрузить над Берлином зна-
мя победы. Мы, передовики
сельского хозяйства совхозов
и подсобных хозяйств города
Ленинск-Кузнецкого, будем
работать еще больше и луч-
ше, не только закрепим до-
стигнутые нами успехи, но в
предстоящем сельскохозяйст-
венном году добьемся еще
лучших показателей как в об-
ласти полеводства, так и в об-
ласти дальнейшего развития
животноводства, птицеводст-
ва и садоводства.

Для осуществления этой
задачи мы берем на себя сле-
дующие конкретные обяза-
тельства:

1. Обеспечить своевре-
менную, хорошую подготовку
к предстоящему весеннему
севу, для чего:

закончить ремонт сельско-
хозяйственных машин и ин-
вентаря к 1 февраля 1945 го-
да, добившись высокого каче-
ства ремонта;

очистку и отбор семян за-
кончить к 1 января 1945 года.
Провести до начала весеннего
сева не менее двух проверок
семян через контрольно-се-
менную лабораторию на их се-
менные качества;

подготовить до 1 апреля
1945 г. необходимое количест-
во квалифицированных кад-
ров — трактористов, комбайне-
ров, бригадиров, звеньеводов
и др.;

обеспечить хорошую подго-
товку живой тягловой силы,
транспорта и сбруи;

завезти для весенних сель-
скохозяйственных работ дос-
точное количество горючего
и смазочных веществ;

организовать в каждом сов-
хозе и подсобном хозяйстве
постоянные производственные
бригады и звенья и довести
до них производственные за-
дания.

2. Ремонт и строительство
нового парникового теплично-
го хозяйства закончить к 1
февраля 1945 г., а также за-
готовить необходимое количе-
ство навоза для парников.

3. Провести следующие зм-
ные агротехнические меро-
приятия:

задержать снега на полях
на площади 4000 гектаров;

заготовить и вывезти на по-
ля 20 000 тонн навоза;

собрать 3000 тонн местных
удобрений (зола, птичьего по-
мета, фекалия и др.).

4. Обеспечить сытую и теп-
лую зимовку для скота и не
допустить ни единого случая
падежа животных.

5. Надоить в 1945 г. в сред-
нем на одну фуражную коро-
ву 1600 литров молока.

6. Добиться средне-суточ-
ного привеса по свиноматкам
500 граммов.

7. Получить в 1945 г. на
каждые 100 коров 100 телят,
на каждые 100 овцематок 120
ягнят, на каждые 100 коне-
маток 70 жеребят. Получить
приплод от каждой свиномат-
ки не менее 13 поросят.

Мы призываем всех рабо-
чих, работников и специалистов
совхозов и подсобных хозяйств
города Ленинск-Кузнецкого
добиться следующей урожай-
ности:

картофеля 110 центнеров,
овощей 130 центнеров,
зерновых 100 пудов с каж-
дого гектара.

Все наши силы, все знания,
умение и опыт отдадим на
усиление боевой мощи нашей
великой Родины.

На новые трудовые подвиги
воодушевляет нас высокая
оценка, данная товарищем
Сталиным работникам тыла.
Доверие нашего родного
Сталина мы оправдаем.

Да здравствует наша могу-
чая, великая Родина!

Да здравствует героическая
Красная Армия!

Да здравствует организа-
тор и вдохновитель борьбы и
побед советского народа — Пар-
тия большевиков!

Да здравствует великий
Вождем нашей Родины Маршал
Советского Союза товарищ
Сталин!

Подготовительные работы сегодня — это уголь завтра

Успешное выполнение плана подготовительных работ — залог бесперебойной работы шахт, непременное условие для создания необходимого фронта для добычи угля. Подготовительные работы — завтрашний день шахт, их производственная перспектива.

Эти непреложные истины отлично известны руководителям шахт. Казалось бы это обязывает их по настоящему заботиться о ритмичной и четкой работе шахт, о непрерывном восполнении очистного фронта. Однако показатели работы треста в области подготовительных работ говорят о другом — о недопустимом забвении на ряде шахт этого важнейшего участка. План подготовительных работ на шахте им. С. М. Кирова, например, за 10 месяцев выполнен лишь на 83 проц. Не выполняется план прохождения новых выработок на шахтах „Журилка“, „Новая“, на шахте „А“. А в целом по тресту план прохождения главных выработок выполнен за 10 месяцев всего на 88 проц.

На ряде шахт — им. Кирова, „А“ в порядке вещей снимать рабочих с подготовительных работ и использовать их на других работах. Порожняк, лес в подготовительные забои, как правило, доставляются в последнюю очередь. Проходка новых выработок недостаточно механизирована. Обучение кадров забойщиков и проходчиков поставлено из рук вон плохо.

Не хватает бурильного кабеля, моторов, пускателей. Отдел снабжения треста недостаточно расторопен в этом отношении, а шахты в свою очередь не занимаются ремонтом и восстановлением старого оборудования.

В ходе подготовительных работ должен быть сделан решительный перелом. Кроме того, тресту следует обстоятельно заняться таким вопросом, как сокращение „пускового периода“ новых лав. Как правило, переход на новые лавы связан с длительным невыполнением плана уголедобычи из-за недостаточной их подготовленности.

ГЛАВНОЕ — В ДИСЦИПЛИНЕ И ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Еще 9 сентября коллектив нашего участка выполнил годовой план подготовительных работ, а при подписании годового рапорта мы брали обязательство закончить его 5 декабря.

О том, как мы добились успеха я и хочу рассказать.

Основное, что я считаю у нас на участке, — это крепкая трудовая и производственная дисциплина. Больше всего я, как начальник участка, придаю этому значение. Никогда не пропускаю ни одного случая нарушения дисциплины, невыполнения наряда. Как-то на днях забойщику тов. Гребенкину я дал наряд — в 15-м подэтажном штреке пробить расколку 10 метров и настлать путь. Тов. Гребенкин, не выполнив и половины наряда, вышел на-гора. Я его вызвал к себе в кабинет, разъяснил ему его ошибку и потребовал выполнения наряда. Он снова спустился в шахту и выполнил задание.

Отчетности о выполненной работе я требую и с горных мастеров. Они обязательно докладывают мне о прошедшей смене. Все недостатки мы обсуждаем на собрании смены и сообща их устраняем.

На участке строго выполняется жетонная система. Рабочие без жетонов на-гора не выезжают.

Много внимания я уделяю организации труда. На некоторых участках каждая бригада сама готовит себе фронт работы. Я же поставил дело так, что одна бригада готовит фронт работы другой. Например, бригада, придя в забой, разбирает уголь, делает отпалку, поставит круг и, кроме того, подготовит еще работу для следующей смены. Поэтому у нас бригады имеют высокий процент выполнения плана. В ноябре, например, бригада тов. Булдыгина выполнила задание по проходке Брусницинского коренного штрека на 200 проц.

Каждая бригада у нас закреплена за определенным забоем. И только в исключительных случаях людей из той или другой бригады перебрасываем в другую забой. При этом, при расстановке людей я обязательно учитываю спо-

собности и сноровку каждого забойщика. Расставляю людей так, чтобы опытные помогали отстающим.

Многое зависит и от того, какая будет оказана помощь со стороны шахтоуправления. У нас на шахте не приходится жаловаться на это. Шахтоуправление большое внимание уделяет подготовительным работам.

Сейчас нам необходима помощь треста. У нас на участке нет мотора для лебедки и электросверл.

У нас много замечательных людей — т.т. Мукосимов, Минаев, Кучеренко, Ставринов, Дросин, Новиков, Трушков, Шалков и другие. Это настоящие стахановцы военного времени.

Наш участок попрежнему перевыполняет план подготовительных работ. Взятое обязательство дать до конца года полтора годовых плана — мы выполним. Для этого у нас есть все возможности, а главное стремление стахановцев и всего коллектива участка работать по-фронтному.

Ф. Арданов — начальник участка подготовительных работ шахты им. Ем. Ярославского.

Сплошной брак в работе

На шахте „А“ участок подготовительных работ, руководимый тов. Колесниковым, работает из рук вон плохо. Производительность труда по прохождению главных работ не превышает 40 проц. Качество работы на очень низком уровне.

Прохождение горных работ по коренному восточному штреку, Максимова пласту, вентиляционному бремсбергу и по 1-му западному уклону сплошной брак.

Исправление профиля почвы восточного коренного штрека произведено не полностью, только для грузового пути; а для пути, по которому должен курсировать порожняк, ничего не сделано. Порода после поддирки штрека свалена на порожняковый путь, штрек недопустимо захлалмен, водоотводной канавы не имеется.

Тов. Колесников мало волнуется, что штрек уже месяц как остановлен маркшейдерским бюро и работы в нем не ведутся.

11 вентиляционный бремсберг продвинулся всего на 17 метров при недопустимом браке крепления. Но разве можно изжить брак в работе без повседневной борьбы с бракоделами? А к бригадире т. Доровенко, горным мастерам т.т. Семкину, Веквищеву, Мокшину и кдр, допустившим брак, не были применены строжайшие меры воздействия. Вот почему брак продолжается.

Тов. Колесникову меньше всего следует ссылаться на объективные причины, а надо взяться за правальную организацию труда в бригадах, усилить контроль за ведением горных работ, пресечь несвоевременный спуск рабочих в шахту и вести строжайшую борьбу с бракоделами.

З. Журавлева.

План и обязательство

В бригаде, которой я руковожу, 6 забойщиков, и все мы намного перевыполняем государственные нормы выработки. Невыполняющих у нас нет. Я, например, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, брал обязательство выполнять норму на 140 проц., а в среднем за 10 месяцев выполнил ее на 150 проц.

Члены моей бригады работают в трех сменах, но в одном забое. Каждая смена старается создать фронт работы для другой смены. Каждый из нас производительно использует рабочее время.

Когда я прихожу в забой, то прежде осматриваю фронт работы. У нас не всегда своевременно бывает порожняк. Я не сижу, не ожидаю его, а отбираю породу, а как только порожняк приходит, я беру за разборку угля. Поэтому у меня и время напрасно не проходит и производительность труда высокая, так делают и остальные члены бригады.

Большое внимание я уделяю массовой работе в бригаде, всегда обсуждаем данный нам план, подсчитываем свои возможности, и, как правило, берем обязательство, намного превышающее план.

Особый подъем в бригаде вызвал доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. При изучении доклада каждый из нас взял конкретные обязательства, а бригада в целом обещала в ноябре выполнять план на 160 проц.

Бригада держит переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома угольщиков, и мы решили это знамя никому не отдавать.

А. Илев — бригадир забойщиков 13-го участка шахты им. С. М. Кирова.

По нашему городу

ПАМЯТИ

С. М. КИРОВА

1 декабря во всех школах города состоялись общешкольные собрания, посвященные памяти Сергея Мироновича Кирова.

Учащиеся 2-й средней школы с большим вниманием прослушали доклад преподавательницы истории Галины Венедиктовны Чумаревой о жизни и деятельности Кирова.

После доклада, ученица 9-го класса Инна Глезина прочла поэму Веры Инбер о Ленинграде.

КНИГОНОШИ

Библиотека передвижного фонда Дворца культуры имеет 10 тысяч 600 книг. В этот фонд входят: художественная литература, политическая, техническая и сельскохозяйственная.

36 книгонош и 18 передвижников обслуживают читателей.

В октябре книгоноши обслужили 910 читателей, которыми прочтено 1362 книги. В ноябре 914 читателей прочли 1350 книг.

Книгоношей С. За-

райским за последнее время проведено 23 читки, на которых в общей сложности присутствовало 184 человека. На своем предприятии т. Зарайский провел 8 читок доклада товарища Сталина.

Книгоноша М. Хроменко провела две читки доклада товарища Сталина среди домохозяек.

13-летняя книгоноша Мария Ромашева снабжает читателями 4-х улиц и имеет 80 читателей.

ЛЕЧЕБНЫЕ ПРЕПАРАТЫ

С конца 1943 года мясокомбинатом освоен выпуск различных лечебных препаратов. Изготавливаются сухой и жидкий печеночный экстракт, гематоген — сухой, жидкий и сгущенный, спермин, оварин, гепотокрин, [мамин.

Цех лечебных препаратов в ноябре выполнил план на 130 процентов.

Кроме того, цех ширпотреба освоил изготовление пуговиц и других изделий.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

Показатели работы за 1 декабря

Шахта им. Кирова — „Журилка“

1 декабря обе шахты плана не выполнили, но показатели шахты имени Кирова на 2,0 проц. выше, чем „Журилка“.

им. Ярославского — шахта „А“

В эти сутки коллективы шахт государственный план выполнили.

„Комсомолец“ — „Пионерка“

Шахта „Комсомолец“ новый месяц начала с выполнением плана, а „Пионерка“ недодала 119 тонн угля.

„Полысаевская“ — „7 Ноября“

Впереди горняки шахты „7 Ноября“, выдавшие за сутки 50 тонн сверхпланового угля, а полысаевцы только выполнили план.

Новый месяц трест начал неудовлетворительно. В первый же день образовался долг свыше 800 тонн. Декабрь — заключительный месяц борги за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину в годовом рапорте. Каждый час, каждый день на счету.

Однако в работе некоторых шахт заметно самоуспокоенность. Коллектив шахты „Журилка“, выполнив ноябрьский план, сейчас сдал темпы. Плохо работает шахта им. С. М. Кирова.

С первых же дней декабря нужно взять такой темп в работе, который обеспечит досрочное выполнение месячного плана всеми шахтами треста.

Учесь ошибки ноября

Бригада навалотбойщиков, которой я руковожу, в ноябре редко выполняла план. Многие мешало нам работать производительности. И вот, вступая в новый решающий месяц борьбы за выполнение социалистических обязательств, мне хочется сказать о недостатках, которых не следует повторять в декабре.

Горный мастер тов. Чарухин слабо руководит подготовительной сменой. Моей бригаде в течение месяца приходилось работать после этой смены. Плохая подготовка вызвала большие простои. Например, 30 ноября мы начали качать уголь с опозданием на 5 часов. Оказывается, рабочие подготовительной смены, не выполнив наряда, выходят на-гора без жетонов.

Члены моей бригады решили в декабре работать на уровне 120 проц. Мы требуем от тов. Чарухина создать для этого все необходимые производственные условия.

Н. Бухтияров — бригадир 16-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.